April-Vollklausur
Analysis I fiir Ingenieure
Losungen - Verstédndnisteil

1. Aufgabe 9 Punkte
7.B.:
a) an:# und b, =n
_ 1 _n
b) an = und b, = %
¢) a,=—= und b, =n?
2. Aufgabe 9 Punkte
Es ist
glcl;r(l)f(x) = algl;‘I(l)SanL‘ =0,
. T . 1 Inz _ 71 %
fiy f(w) = lm(sinzInz) = lm 5= = liny —e
= — lim S22 . Jjjp S — 7.0 = (.

CE\O x x\O Ccos T
Folglich: lir% f(z) =0= f(0),
d.h. f ist in x = 0 stetig.
Fiir alle  # 0 ist f auch stetig (da aus stetigen Funktionen zusammenge-
setzt!), also ist f stetig fiir alle x € R.

3. Aufgabe 8 Punkte

p(z) = azz® + apx® + ayx + ag
p(0) = —2 folglich ag = —2
p(1)=az3+ay+a; —2=0
p'(z) = 3a32® + 2a97 +

P (0)=a; =0

P’ (x) = 6azz + 2az

p"(0) = 2as >0

Damit hat z.B. das Polynom p(z) = 23+2%—2 die verlangten Eigenschaften.

4. Aufgabe 8 Punkte
a) |z — (—1i)| ist der Abstand vom Punkt z zum Punkt —i.
Folglich ist M; die Menge aller Punkte im Innern des Kreises um —:¢ mit

dem Radius 1 (ohne den Rand)

2
b) Bl <¥ « 2| <y.

M, ist der Bereich zwischen den Geraden y = —2x und y = 2x oberhalb der
x-Achse (Geraden mit eingeschlossen).
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c)vVal+y!=2 <= (y=0und z > 0)
d.h. M3 = {z € R|z > 0} (die positive x-Achse)

d) M, ist der Einheitskreis

5. Aufgabe 6 Punkte
Wabhr sind a), b) und f).



